



EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado



Año XL. Núm. 12.060

Lunes 18 de octubre de 1937 (II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7 Teléfono, 24. Apartado. 8.

Ante la osada maniobra del Frente Popular francés:

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Unión Nacional con el Caudillo

Todos los españoles, soldados en esta hora, recordamos el grito de independencia de nuestra alma nacional

España entera en pie

La maniobra osada y provocativa del Gobierno del Frente Popular francés ha avivado el fervor patriótico de todos los fieles hijos de la España auténtica que se agrupan junto a Franco, junto al Caudillo, estrechamente unidos en pie de guerra, dispuestos a repetir la gloriosa gesta de la Independencia de 1808. Porque España, que es hidalga, que es caballerosa y noble, es indómita y altiva ante las fanfarronadas de sus enemigos tradicionales.

Estos no son otros que la masonería y el judaísmo en tenebroso contubernio con españoles espíritus y traidores obedientes a la voz de las sectas internacionales que dictan sus órdenes desde Amsterdam y Moscú. Los infrahombres de Valencia, que ven clara la derrota total de la causa roja y perdida para siempre su ambición desmedida de mando para destrozar a España y venderla en trozos a los antros diabólicos confabulados contra la Religión y contra el sagrado nombre español, se disponen a facilitar al Gobierno Chautemps-Blum el medio de apoderarse de parte del territorio español. Y el Gobierno de masones del Frente Popular Francés, azuzado por la prensa de irquieras del vecino país, que pretende se abran las fronteras para ayudar a Valencia, anuncia descaradamente el intento de apo-

derarse de Menorca y hacer una demostración naval frente a Baleares, estableciendo una base naval francesa en la isla de Menorca.

España no tolerará de ningún modo que sea enajenada a país alguno la más pequeña parte de su territorio, y menos a Francia que ha tenido que salir ya violentamente de nuestro territorio. En Burgos ha declarado ya Franco de modo terminante la absoluta independencia de España y la plena soberanía que ejerce totalmente sobre su territorio.

El pretexto francés de que en Mallorca hay buques italianos es burdo y falaz. Hay también buques ingleses y navíos de guerra de muchas naciones, como los ha habido siempre, como puerto de descanso que acoge a los barcos de las naciones amigas. Pero cualquier pretexto le viene bien a la masonería para mover su teatro de «marionetas» en el que Francia, mejor, el Frente Izquierdista francés, ocupa el lugar de «característica» y los rojos españoles de «comparsas truhanescas».

Ante el doble intento francés de abrir la frontera roja y de apoderarse de Menorca, España entera se alza valerosa y decidida a las órdenes de Franco, el Caudillo, para decir la última palabra a los taimados traidores y a sus aliados.

Españoles, patriotas, en pie por la más ruín de las maniobras contra la integridad de la Patria. La prensa al servicio del Frente Popular francés amenaza con abrir la frontera catalana al contrabando criminal del comunismo europeo.

Los crímenes que prepara Belarmino Tomás

SALAMANCA.—El asesino e incendiario que tan dignamente representa en Asturias al gobierno de Valencia no cesa de anunciar al mundo sus propósitos de sonada, algo así como la apoteosis final del problema que se debate en Asturias y que será, según sus amena-

zas, la degollina de miles de inendenciadas personas de derecha. Para satisfacer sus sanguinarios y feroces instintos siempre hay un pretexto a mano. Una vez es al embajador británico a quien le anuncia que no va a poder contener a sus masas, llegando en su cinismo a

recomendar a dicho representante diplomático que nos incite a los nacionales a respetar la vida de las personas indefensas como ellos lo hacen, pues en caso contrario «no le extrañe que algún día pase algo en contra de mi voluntad». Otra vez se dirige a la Cruz Roja Internacional con el mismo tema y con las mismas amenazas, pretendiendo paralizar con esta coacción la acción de nuestro Ejército del aire, el cual, como bien saben los rojos, no bate más que objetivos militares, como los varios cinturones que en distintas poblaciones nos han enfrentado, campamentos, puentes de vía férrea, etc. En contraste con este proceder que pone al descubierto la falsía de Belarmino Tomás está la vandálica conducta que día a día y minuto a minuto están siguiendo los asturianos, en cumplimiento de las órdenes dadas por aquél, de asolar y asesinar en su retirada todo el territorio y todos los habitantes pacíficos de Asturias.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

España en pie hasta la victoria total contra Rusia, contra sus amigos, contra la masonería.

Un colosal avance de nuestras tropas en Asturias CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 16 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Sector oriental: Nuestras tropas han continuado sus operaciones de avance, y partiendo de las posiciones ocupadas al Oeste de Arriendas, se han dirigido hacia el Norte por el macizo de Suevo y la Sierra de Fito, que ha sido totalmente ocupada, quedando envueltas las fuerzas rojas, que atrincheradas al Oeste del Sella, defendían el paso de este río.

El enemigo, muy numeroso, ha tratado de resistir, pero la habilidad y rapidez de la maniobra de nuestras tropas lo ha impedido, sufriendo aquél elevadísimo número de bajas. A la hora de dar el parte continuaba el movimiento, por lo que no se pueden dar en éste ahora más detalles de la jornada, que ha sido muy brillante.

Además, se ha cortado la carretera de Seva a la del Pontón y se han ocupado los pueblos de Villarcazo, La Presa, Fresbiniello, unas estribaciones de la Sierra de Amello, cotas 466 y 521, el Collado de la Salgar, los pueblos de Bustiello y la Salgar, numerosos caseríos y la cumbre y el Mirador de Fito. Se han cogido 48 muertos del enemigo, haciéndose varios prisioneros y habiéndose presentado 46 milicianos, muchos de ellos con armamento.

Sector occidental: Sin novedad.
Sector meridional: Ha sido ocupado el pueblo de Bustrid por una de nuestras columnas: otra columna alcanzó el Nalón, 500 metros al Oeste de Campo de Caso; otras fuerzas alcanzaron Campo de Caso, que está ardiendo, y ocuparon Peña Rebollo, la Foz, Bezanes, Sobrecastillo, Soto, Belerda, Veneros y Sobrefoz.

Frente de León: Han sido ocupados el macizo Bodón y los pueblos de Pedrosa y Valverdín, habiéndose cogido 72 muertos de los rojos y gran cantidad de municiones. Se han presentado en este frente 12 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: En el sector de la Cuesta de la Reina, nuestras tropas han conquistado hoy dos líneas de trincheras del enemigo, cogiéndose 98 muertos y 51 prisioneros.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo, al practicar un reconocimiento, se han cogido 38 cadáveres de los rojos, 43 fusiles rusos, numerosas granadas de mano y otro material.

En el sector Sur del Ebro ha atacado el enemigo con bastantes fuerzas, aviación y 55 tanques, nuestras posiciones de Fuentes, siendo deshecho el ataque.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un oficial y 27 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Han sido bombardeados eficazmente por nuestra Aviación, los siguientes objetivos militares: Aeródromos de Lérida y Sariñena, el Arsenal de Cartagena y los puertos de Barcelona, Tarragona y El Oro de Castellón.

Salamanca, 16 de octubre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 17 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Sector oriental: Completando la brillante maniobra de ayer, nuestras tropas, después de bajar del macizo del Suevo hasta el mar, han continuado su avance hacia el Oeste, rebasando la línea de Colunga Carrandía, los cuales han sido ocupados. Otras columnas pasaron el Sella y han llevado a cabo el reconocimiento y limpieza de la zona envuelta que ha sido totalmente recorrida. Por lo tarde que ha terminado la operación, no se conocen detalles del número de prisioneros capturados y del material cogido.

Sector occidental: Tiroteos y cañoneos, habiéndose pasado cinco milicianos.

Sector meridional: Nuestras tropas han cruzado el río Nalón, situándose al Norte de Campo de Caso, y ocupándose el pueblo de Orle, la cota 1.000 y la totalidad de Peña Rebollo y el pueblo de Nozaleda. También se ha ocupado San Juan de Beleño, habiéndose incorporado a nuestras fuerzas gran número de jóvenes sujetos al servicio militar que han solicitado luchar a nuestro lado. Un destacamento enviado desde Oseja Sajambre, penetró por la carretera de Cangas de Onís hasta los puentes de Canielle, que están destruídos, sin encontrar enemigo. Se han presentado muchos milicianos, cuyo número no se puede precisar todavía, entre ellos un equipo telefónico con su capitán.

Frente de León: Algunos tiroteos y cinco milicianos presentados. Ayer se pasaron a nuestras filas un teniente de milicias y 14 milicianos, todos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Jaca se han recogido 50 fusiles enemigos de diversos calibres. En el sector Sur del Ebro, fuerzas rojas han atacado intensamente nuestra posición de Fuentes y del vértice Sillero, habiendo sido rechazado y causándole numerosas bajas. En las cercanías de Fuentes se enterraron ayer 255 cadáveres del enemigo, viéndose por delante de nuestra posición unos 150 más.

Frente de Madrid y Somosierra: Tiroteos.

En los demás frentes, sin novedad.

Se han pasado a nuestras filas un capitán, dos tenientes, tres sargentos, un cabo y ocho milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fueron bombardeados por nuestra Aviación, entre otros objetivos militares, la estación de Port-Bou y el aeródromo enemigo de Bujaraloz.

Salamanca, 17 de octubre de 1937. 2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

La paz del Mediterráneo no puede pretenderse que resulte violada por la presencia de un buque italiano en Mallorca. Allí se han acogido los buques ingleses y de todos los países.

¿Quieren ceder Menorca a Francia?

PARIS.—Comunican de Barcelona que en la emisión de propaganda del comisariado de la Generalidad anoche se radió el siguiente comentario a la situación internacional respecto a España, el cual demuestra que los rojos están conformes con que los franceses ocupen Menorca. Textual: «Últimamente se ha venido hablando de la posibilidad de abrir la frontera franco catalana y de la ocupación de Menorca por los franceses. Ambas cosas debieran hacerse sin anunciarse para disminuir de esta manera los peligros de una guerra mundial. A Cataluña le interesa sobre todo la apertura de la frontera porque tiene compromisos comerciales que cumplir con otros países y no puede atársele, e impedir que lo cumpla. La guerra nos ha obligado a adoptar diversas medidas de preocupación y por eso la frontera se encuentra en el actual estado, pero al abrirse las dificultades que existen actualmente desaparecerán porque el tránsito internacional la pondrá a salvo de los criminales bombardeos de la aviación facciosa. En cuanto a la ocupación de Menorca nada tenemos que añadir nos parece muy bien. Sabemos muy bien que el pueblo francés una vez terminada la guerra devolvería dicha isla a España y en caso contrario preferimos que esta isla sea ocupada por un pueblo democrático y se la quede a que lo sea por un estado fascista. Cataluña que tiene autoridad suficiente para opinar sobre este punto ha pronunciado este fallo digan ahora lo que quieran los facciosos».

La España Misionera

Conferencia pronunciada el día 11 de abril de 1932 por el Excmo. señor don Ramiro de Maeztu

En vísperas del Día Universal de Misiones, 24 de octubre, publicamos la hermosa conferencia de don Ramiro de Maeztu, que trata tan magistralmente el tema de España Misionera y está en consonancia con el espíritu que anima el renacimiento de la España imperial, además de que el señor Maeztu merece el respeto y admiración de todos los españoles.

Antes de entrar en materia

Un religioso es honra de su familia

Señoras y señores:

Hace pocas semanas se ocupaba un periódico revolucionario de las Ordenes Religiosas. Hacia una estadística, de la que resultaba que son 88 mil los religiosos y religiosas españoles. El periódico añadía un comentario: «Ello demuestra que algo grave ocurre en el seno de la sociedad española, porque sino, no habría tantas gentes que desertaran de nuestra vida». Al leerlo, pensé: ¡Qué tiempos corremos, en que un hombre de cierta inteligencia y además de buena fe (porque personalmente le conozco y puedo atestiguarlo) puede escribir que la profesión de un religioso es una deserción de nuestra vida! Si este hombre tuviera el menor contacto con las familias católicas, sabría que en todas ellas es la honra de generaciones sucesivas el hecho de haber producido un religioso o una religiosa y la circunstancia de hallarnos aquí reunidos y de haberse constituido una Asociación de Familiares y Amigos de los Religiosos no es sino un testimonio de la verdad de lo que digo.

Todos los reunidos pensamos que los religiosos que hayan salido de nuestras familias y de nuestras amistades son honra nuestra, porque de diez casos, en nueve la vocación religiosa no se produce en protesta contra el medio ambiente, sino que, al contrario, es la expresión de una religiosidad que existe en las familias y que las generaciones se van transmitiendo.

Pero no es solamente para eso para lo que estamos aquí reunidos; no es solamente para decir que cada uno de nosotros se siente honrado con la amistad o la familiaridad de un religioso. Estamos aquí reunidos para decir y prestar de ello testimonio solemne, que si en las circunstancias actuales, en este ambiente materialista de los tiempos modernos, en estos momentos en que los placeres ofrecen tantas tentaciones a las gentes, 88.000 españolas y españoles han hecho los tres votos de las Ordenes Religiosas, ello no es solo nuestro honor privado, sino la honra de España...

II

La conquista de América

No hay obra misionera comparable a la de España

Y entro ahora en materia para hablar del espíritu misionero de España, y empiezo diciendo que no hay en la Historia universal obra comparable a la realizada por España. Hemos incorporado a la civilización cristiana a todas las razas que estuvieron bajo nuestra influencia. Claro está que en estos dos siglos de enajenación hemos olvidado la significación de nuestra historia y el valor de lo que en ella hemos realizado; en estos tiempos nos hemos creído una raza inferior y secundaria. En el siglo XVII, en cambio, nos dábamos plena cuenta de la transcendencia de nuestra obra; no había entonces un español educado que no tuviera conciencia plena de ser España la nueva Roma y el Israel cristiano.

Enseñándonos la verdadera cultura del cielo y de la tierra

Así lo prueban estas palabras de Perira Solórzano en su «Política Indiana»:

«Si, según sentencia de Aristóteles, sólo el hallar o descubrir algún arte, ya liberal o mecánica, o alguna pie-

dra, planta u otra cosa, que pueda ser uso y servicio de los hombres, les debe granjear alabanza, de qué gloria no serán dignos los que han descubierto un mundo en que se hallan y encierran tan innumerables grandezas? Y no es menos estimable el beneficio de este mismo descubrimiento habido respecto al propio mundo nuevo, sino antes de muchos mayores quilates, pues además de la luz de la fe que dimos a sus habitantes, de que luego diré, les hemos puesto en vida social y política, desterrando su barbarismo, trocando en humanas sus costumbres ferinas y comunicándoles tantas cosas tan provechosas y necesarias como se les han llevado de nuestro orbe, y enseñándoles la verdadera cultura de la tierra edificando casas, juntarse en pueblos, leer y escribir y otras muchas artes de que totalmente estaban ajenos».

La unidad moral de los hombres

Pero todavía hicimos más y no tan sólo en España (porque aquí debo decir que su obra ha sido continuada por todos los pueblos hispánicos de América, por todos los pueblos que constituyen la Hispanidad). No sólo hemos llevado la civilización a otras razas sino algo que vale más que la misma civilización, y es la conciencia de su unidad moral con nosotros; es decir, la conciencia de la unidad moral del género humano, gracias a la cual ha sido posible que todos o casi todos los pueblos hispánicos de América hayan tenido alguna vez por gobernantes, por caudillos, por poetas, por directores a hombres de razas de color o mestizos.

Y no es esto sólo. Un brasileño eminente, el doctor Oliveira Lima, cree que en los pueblos hispánicos se está formando una unidad de raza gracias a una fusión, en que los elementos inferiores acabarán bien pronto por desaparecer absorbidos por el elemento superior, y así ha podido encarnarse con los Estados Unidos de América del Norte para decirles:

«Cuando entre vosotros ya no haya mestizos, cuando la sangre negra o india se haya diluido en la sangre europea, que en tiempos pasados y no muy distantes, fuerza es recordarlo, recibió contingentes bereberes, nómadas, tártaros y de otras procedencias, vosotros no dejaréis de conservar indefinidamente dentro de vuestras fronteras grupos de población irreducible, de color diverso y hostiles de sentimientos».

El puesto de honor corresponde a los religiosos

No garantizo el acierto de Oliveira Lima en esta profecía. Es posible que se produzca la unidad de las razas que hay en América; es posible también que no se produzca. Pero lo esencial y lo más importante es que ya se ha producido la unidad de espíritu y esta es la obra de España en general y de sus Ordenes Religiosas particularmente; mejor dicho la obra conjunta de España: de sus reyes, obispos, legisladores, magistrados, soldados y encomenderos, sacerdotes y seglares...; pero en la que el puesto de honor corresponde a las Ordenes Religiosas. Porque desde el primer día de la conquista aparecen los frailes en América.

(Continuará)

LA GUARDIA CIVIL EN LA CRUZADA

Al capitán don Raimundo Vicente Pascua, con motivo del homenaje tributado en Martínez (Avila) por éste y varios pueblos limítrofes, como salvador de la comarca.

Decir Benemérito Instituto, equivale a decir honra de España. Es impar en el mundo que lo admira como una institución inigualada.

Haciendo honor a su gloriosa historia, que le valiera merecida fama, adherido al Ejército bizarro lanzóse a la defensa de la Patria.

En los campos y pueblos pone el orden; destruye los mandos que usurpara el Frente popular, el vil marxismo, y sale para el frente de batalla.

Al comenzar la lucha fratricida contiene al enemigo en avalancha; y allá en la zona roja se asesina a los guardias hostiles a su causa.

Disgregadas las fuerzas en sus Puestos, están unidas en la fe que emana del estricto cumplimiento del Deber, de la Enseña bendita que juraran.

Se concentran los Puestos de Toledo, de patriotismo rebosante el alma, y escribiendo en unión de los cadetes, la magnífica epopeya del Alcázar.

Y la Guardia civil sufre, en Oviedo tenaz acometida encarnizada; pero a fuerza de heroísmo y sacrificios a la mártir ciudad defiende y salva.

Surje también en andaluzas tierras otra epopeya tan sublime y santa, que al recordarla, todo español digno, a Dios ha de elevar tierna plegaria;

Porque en el Santuario de la Cabeza, dó la Guardia civil batióse brava, tras el asedio agotador de meses, el marxismo feroz clavó sus garras.

¡Salve, Benemérito Instituto, heroicos Jefes, Caballeros guardias!... Recibid, con los vítores del pueblo la gratitud eterna de la Patria.

Pedro Fernández Garbolés.

Junta local de Avila del día del plato único y día sin postre

Se pone en conocimiento del público que los días 18, 19, y 20 del corriente mes queda abierto el pago en las oficinas de la Delegación de Hacienda, de tres a seis de la tarde, para las calles siguientes:

- Palacio del Rey Niño.
- Paseo de San Antonio.
- San Roque.
- Del Dos de Mayo.
- Patio de las Gordillas.
- Parrilla.
- Patio y Travesía.
- Pedro Dávila.
- Pocillo.
- Paso a Nivel.
- Pradillos.
- Pedro de la Gasca y Travesía.
- Puente del Adaja.
- Ramón y Cajal.
- Rastro (plaza paseo y bajada).
- Reyes Católicos.
- Sancho Dávila.
- San Jerónimo y Bajada.
- Plazuela y Travesía de íd.
- Santa Catalina, Plazuela y Bajada.
- San Millán.
- San Miguel.
- San Segundo.
- San Roque y calle.
- San Juan de la Cruz.
- San Vicente (plazuela).
- Idem (bajada).
- Santo Tomé (calle).
- Sofraga.
- Solís.
- Santiago (bajada y cerrillo).
- San Nicolás.
- San Esteban.
- Santo Domingo.
- Santa Ana (calle y plaza).
- San Benito.
- San Cristobal.
- Santo Tomás. (bajada).
- Tres Tazas.
- Telares.
- Toledana (y travesía).
- Tostado.
- Tomá Pérez.
- Tomás L. de Victoria.
- Tras de Gracia.
- Trinidad.
- Vara del Rey.
- Valladolid.
- Valseca.
- Vallespín.
- Villa Florentina.
- Vedra.
- Zendraera.
- Zurraquín.

Las personas que no acudan en los días que se indican se les impondrá un recargo del 50 por 100 sobre la cantidad que tuvieren que ingresar, haciéndose en este caso la cobranza a domicilio.

Indicaciones para lo sucesivo
Los días 4, 5 y 6 de cada mes para las calles comprendidas entre las letras A y P (correspondiendo a esta última letra solamente las plazas) y los días 7, 8 y 9 las calles correspondientes a las letras P (excepto las plazas) hasta la Z.

En los meses en que los días antes señalados sean festivos la cobranza se efectuará el día siguiente de dicha festividad.

Los obreros de Santander, agradecidos

SANTANDER.—De un grupo de obreros empleados en los servicios de Intendencia se ha recibido el siguiente expresivo telegrama:

«Rogamos respetuosamente haga llegar S. E. Generalísimo que al percibir haberes primera mensualidad como empleados obreros servicios Intendencia Santander, bendicimos conmovidos nombre invicto Caudillo salvador, y día glorioso liberación por heroico Ejército que desde primer instante, obedeciendo sus altas inspiraciones y mandatos nos prodiga trato humano, afable, cariñoso y nos proporcione honrado trabajo, retribución justa, traducidos satisfacción propia, alegría nuestros hogares, en lugar persecuciones y atropellos anunciábanos criminales dirigentes nos engañaban y explotaban. Con toda efusión nuestras almas gritamos hoy: ¡Viva España! ¡Viva Franco! En nombre de los 173 firmantes del original, Casuso, Hermosa.»

Sección religiosa Madrinas de guerra

SANTORAL

OCTUBRE

19

MARTES

Santos Pedro de Alcántara, cf.; Tolemeo, Lucio, Beránico, Pelagia Baro, mártires.

La misa y oficio divino son de San Pedro de Alcántara, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa rezada y novena. Celebran la fiesta los Gremios de Industria y Comercio de Avila. A las diez, misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. don Eduardo Martínez, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral. Después de los cultos de la tarde tendrá lugar la procesión con la imagen de la Santa por las calles de costumbre.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Fiesta principal. A las nueve de la mañana misa solemne. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, Corona, plática por el R. P. Victoriano Rodríguez, ejercicio o del Triduo, bendición y reserva.

Después del ejercicio del Triduo se repartirá a los fieles la milagrosa zarza del Santo, que se conserva sin espinas desde que el Santo se arrojó ella para librarse de una tentación.

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos celebra los siguientes cultos durante el mes de octubre:

Todos los días, a las seis, misa en la capilla de la Virgen y se rezará una parte del Rosario. A las ocho, misa y rezo de otra parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva.

Lea usted

«El Diario de Avila»

La misión de las madrinas de guerra no ha sido ponderada en su justa trascendencia. Incluso hay quien le atribuye una frivolidad a todas luces incompatible con la grandeza de nuestra epopeya y con el magnífico espíritu que en ella ponen las juventudes de la España liberada. Y, sin embargo, es lo cierto que las madrinas de guerra a través de sus cartas, de sus consejos, de sus regalos, amenizan la dura vida de campaña y contribuyen eficazmente a las excelsas virtudes que resplandecen en nuestro glorioso Ejército.

En otro orden superior, el soldado que sabe cómo un corazón femenino reza por él, le acompaña con el pensamiento en sus andanzas, admira y se conmueve ante sus relatos bélicos, espera sus triunfos, alienta sus ilusiones... ¿puede dudarse de que constituye así poderoso estímulo para una conducta ejemplar y hasta heroica?

Sois, pues, vosotras, lindas mujercitas que aceptáis tan honroso título, las más fervientes cooperadoras de la santa cruzada. Con la modestia y sencillez característica de toda noble empresa; vosotras administráis a los combatientes energías para la lucha, resignación para el sufrimiento, laureles para la victoria, alegría para la paz...

Pero además la obra de las madrinas es perfectamente compatible con otros trabajos de la retaguardia. Ninguna de las muchachitas que escriben bellas cartas a sus ahijados de guerra, deja de aportar magníficos esfuerzos en otro género de actividades. Son las mismas que cuidan a los heridos en el Hospital, que confeccionan prendas de abrigo en los talleres de Intendencia, que ofrecen para la transfusión su sangre generosa, que forman las filas en la procesión del rosario de la aurora...

Acaso queden algunas de éstas que consideren la comisión de las madrinas como un pasatiempo banal... No, no. Tal apariencia envuelve un fondo

La odisea de los niños españoles en Francia

SETE.—El delegado de los niños refugiados en Francia, un tal Comas, ha sido llamado a Valencia a raíz de haber pedido al ministro de Instrucción Pública más de cuatro millones de francos para atender hasta finalización del año los gastos que los niños refugiados ocasionan, en Valencia le han exigido comprobantes y parece que se ha tomado el acuerdo de suministrar la Delegación de París, habiéndose decidido que los niños en lo sucesivo serán colocados bajo la protección de familias francesas, de su reparto cuidará la C. G. T. en estos días se espera en Francia una nueva remesa de niños procedentes de Madrid.

del más elevado sentido. El madrinazgo de guerra, a conciencia, es el mejor cauce para una labor de apostolado en lo religioso, en lo moral y en lo patriótico. Ciego será quien no lo vea.

Y las damitas patriotas que acudan al llamamiento de la jerarquía militar para cumplir estos deberes con ingeniosa expansión juvenil en la forma, pero con recitid y nobleza de intenciones, adquieren, sin duda, grandes méritos ante Dios y Es, aña.

El servicio de Madrinas de Guerra a cargo del Quinto Cuerpo de Ejército se halla instalado en las oficinas del delegado militar de Prensa y Propaganda de Zaragoza, plaza de España, número 4, segundo, donde se reciben con gratitud los avisos de cuantas respondan a este requerimiento.

Son muchos cientos los soldados que hoy solicitan madrina de guerra y a los que no podemos complacer por falta de ofrecimientos femeninos.

He aquí, pues, una gran ocasión de manifestar los fervores de la retaguardia hacia los heroicos combatientes.

Un ultimatum de los anarquistas a Valencia

SAN JUAN DE LUZ.—Dicen de Barcelona las organizaciones anarquistas de la C. N. T. y de la F. A. I. han declarado en un manifiesto que apoyará sin reservas a Companys y que castigarán a los que lo ataquen sean quienes sean. Una eliminación de Companys significará el empeoramiento de la situación detrás del frente. A este respecto se declara en los círculos anarcosindicalistas que esta declaración constituye un ultimatum de los anarquistas a Valencia. En los círculos gubernamentales se declara que la situación es muy tirante como consecuencia de esta declaración. Se cree que Prieto no está todavía en estado de realizar su plan de nombrar un hombre de su confianza como presidente de Cataluña, ya que en este caso se producirían desórdenes sangrientos. El desarrollo de los hechos en Barcelona parece confirmar que existe un convenio entre Companys y los anarcosindicalistas.

Un ilustre cubano, en España

SEVILLA.—Se encuentra en esta ciudad don Agustín Parla, ex-director de los aeropuertos de Cuba, que hoy ha sido recibido por el general Queipo de Llano, el cual le ha entregado un delicado presente para el coronel Bautista. Mañana saldrá para Salamanca para seguir visitando la zona Nacional.

La situación de Madrid empeora

SALAMANCA.—Se afirma de modo categórico, por quien ha salido recientemente. Merece además toda clase de crédito, que la situación de Madrid se agrava rápidamente hasta el punto de haberse observado varios casos de muerte por inanición entre la población civil. En la actualidad resulta casi imposible conseguir los artículos más imprescindibles. Los combustibles ya de modo absoluto no se pueden obtener.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

| | | |
|---|--|--|
| Apartados oficiales | de ocho y media a nueve | } Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. |
| Lista, Apartados y venta de sellos | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | } Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Giro postal y Caja de Ahorros | de diez a trece | |
| Repartos de correspondencia a domicilio | Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. | } Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Recogida de buzones | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. | |
| Reclamaciones | De once a trece, excepto los domingos y días festivos. | |
| Secretaría | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. | |

TELEGRAFOS

| | |
|----------------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente. |
| Giro telegráfico | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Los católicos norteamericanos a nuestro lado

NUEVA YORK.—Ciento setenta y cinco católicos de los más destacados de los Estados Unidos entre los cuales figuran eclesiásticos, directores de periódicos y profesores, han firmado un documento en el cual expresan su simpatía por la causa que defiende el general Franco. Este documento dice entre otras cosas: «La lucha que lleva a cabo el general Franco está tan justificada como la Revolución Americana de 1776.

Cuando se habla de la intervención de los moros, italianos y alemanes que luchan en las filas del general Franco no hay que olvidar que del lado comunista luchan rusos, franceses, americanos. Franco es quien defiende la verdadera democracia española y el cristianismo en contra de la dictadura soviética. El documento es una respuesta de los jefes católicos americanos a una proclama publicada recientemente por dirigentes protestantes y liberales en favor de los potentados de Valencia.

Un alférez de 13 años en nuestro Ejército

BURGOS.—Ha llegado a esta ciudad el más joven de los alféreces del Ejército español Manuel Bau Barros de 13 años de edad.

Cuando la liberación de Oviedo, Bau pertenecía al regimiento de Zaragoza número 30 y pasó en calidad de asistente a las órdenes del general Aranda.

Actuó varias veces de enlace con Gijón, recorriendo la zona enemiga y conviviendo con los dirigentes rojos que sospecharon de él y le detuvieron, pero se libertó atacando a su carcelero y volvió a Oviedo con las órdenes del general cumplidas con toda exactitud.

El general Aranda reunió entonces a la oficialidad y puso sobre el pecho de Manuel Bau la estrella de seis puntas, distintivo de los alféreces del Ejército nacional.

Todos los ascensos por méritos de guerra de este alférez de 13 años fueron publicados en el «Boletín Oficial».

Aviadores que no obedecen a Prieto

TOULOUSE.— Nos comunican que los aviadores civiles de la L. A. P. E. que se encontraban hace pocos días en este aeródromo recibieron de Prieto la orden de salir para Gijón a lo que se negaron. Con este motivo ha habido gran revuelo entre las autoridades rojas.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL». de vende en todas las farmacias de AVILA



Publicidad «Victoria».—Sevilla.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

¿CALLOS?

Después solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duraznos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes. 1'00 por por correo 7 pts.

SANIDAD

No os engaños con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

| | |
|--------------------------------------|--|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Villacastín a las 8 |
| | a Segovia a las 10 |
| Salida de Segovia a las 16 | Llegada a Villacastín a las 18 |
| | a Avila a las 19 |

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

| | |
|------------------------------------|---|
| Salida de Avila a las 16 | Llegada a Arévalo a las 18'30 |
| de Arévalo a las 7'30 | a Avila a las 9'30 |

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

| | |
|------------------------------------|--|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Piedrahita a las 9 |
| de Piedrahita a las 9'30 | a Barco a las 10'15 |
| de Barco a las 13 | a Piedrahita a las 13'45 |
| de Piedrahita a las 14 | a Avila a las 16 |

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

| | |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Arenas 11'30 |
| de Arenas a las 12'30 | a Avila a las 17 |

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

| | |
|------------------------------------|--------------------------------------|
| Salida de Avila a las 15 | Llegada a V. del Obispo 18 |
| de V. del Obispo 7 | a Avila a las 10 |

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

| | |
|-------------------------------------|---|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Arevalillo a las 10 |
| de Arevalillo a las 11'30 | a Avila a las 14'30 |

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

| | |
|---------------------------------------|---|
| Salida de Avila a las 11 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13 |
| | Llegada a Leganés a las 17'55 |
| Salida de Getafe a las 9'30 | Llegada a Leganés a las 9'40 |
| | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15 |
| | Llegada a Avila a las 16'50 |

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

| | |
|--|---|
| Salida de Avila a las 9,40 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12 |
| | Llegada a Leganés a las 15'30 |
| Salida de Getafe a las 13'00 | Llegada a Leganés a las 15'40 |
| | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'40 |
| | Llegada a Avila a las 16'40 |
| | Llegada a Avila a las 19 |

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

| | |
|-----------------------------------|---|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Navaluenga a las 10 |
| de Navaluenga 12'30 | a Avila a las 15 |

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

| | |
|--|---|
| 1.ª salida de Avila a las 8 | Llegada Peñaranda a las 9 |
| | Salamanca a las 10'15 |
| 1.ª salida de Salamanca a las 7 | Llegada Peñaranda a las 8'15 |
| | Avila a las 9'30 |
| 2.ª salida de Avila a las 19 | Llegada Peñaranda a las 20 |
| | Salamanca a las 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las 15'30 | Llegada Peñaranda a las 16'30 |
| | Avila a las 18 |

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pidase en farmacias.

AVILA AL DIA

La fiesta del Ayuntamiento a Santa Teresa

Siguiendo la tradicional costumbre ayer tuvo lugar en la iglesia de la Santa la fiesta que en honor de Santa Teresa, dedica anualmente a la Mística Doctora el Ayuntamiento en nombre de la ciudad. A las nueve y media salieron del Palacio Consistorial las Corporaciones local y provincial bajo mazas, y la bandera de los voluntarios de Avila, precedidas de la Banda municipal y los niños de la Residencia provincial, dirigiéndose a la iglesia de la Santa. Ocuparon la presidencia el general jefe de la División, gobernador civil, alcalde, gestor de la Diputación señor Sánchez Díaz y delegado de Hacienda. En el resto de los bancos se hallaban todos los miembros de los distintos cuerpos de la guarnición, centros oficiales, y funcionarios del Ayuntamiento. A la hora señalada dió principio la misa en la que predicó el R. P. Antonio G. Figar. En el momento del alzar la Banda municipal interpretó el Himno Nacional. Después de la misa las autoridades y corporaciones regresaron al palacio municipal.

MONTANERA. Se arrienda próxima a estación ferrocarril, a 23 kilómetros de Avila. Para tratar en Tomás Luis de Victoria 21.

Notable concierto

Ayer tarde la notable banda de música de la Milicia Nacional que dirige el competente maestro don Domingo Villar, dió un escogido concierto en el Hospital de la Inclusa.

Los soldados hospitalizados en dicho centro pasaron un rato agradable y aplaudieron entusiasmados la actuación de la banda.

LUIS BENITO MARTIN GESTOR DE NEGOCIOS

Se complace en ofrecer sus servicios. Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 5 AVILA

Del Gobierno civil Multa

Por el Excmo. señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de abastos, le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a la señora viuda de don Anastasio González, por vender libritos de papel de fumar a mayor precio del que regía en 18 de julio de 1936, sin estar autorizada para ello.

"Sanatorio Médico-Quirúrgico," Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ
Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Pago de subsidio

Desde el día 20 al 31 del actual deberán presentarse los presidentes de las juntas municipales del subsidio pro-combatiente para retirar las cantidades correspondientes a dicho subsidio en el mes actual.

Concurso de maestro

Se anuncia concurso especial para la provisión de la plaza de maestro sustituto de la Escuela Nacional de Grandes dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

VENDESE mobiliario en junto o en almoneda. Avenida de Portugal, 37, pral. dra. De doce a una y media.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 19 de octubre de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo.
Por la noche, a las nueve, séptimo grupo.

Tip. y Ens. de Senén Martín.-AVILA

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

No habiendo sido posible recoger en su totalidad los itinerarios indicados en la pasada semana, ante el éxito de la recogida de chatarra, que generosamente dona el vecindario de Avila, a partir de mañana martes, 19, los camiones de este servicio recorrerán nuevamente las calles del itinerario número uno, para recoger toda la chatarra que en la semana anterior no pudo ser entregada.

Esta Comisión ruega una vez más al vecindario, presten su ayuda y colaboración a esta patriótica e importantísima obra entregando cuantos objetos de metal inútil se encuentren en su poder.

¡Español, presta tu ayuda a tu Patria! Con la entrega de cuantos metales inútiles se encuentren en

tu poder, contribuyes a su resurgimiento, evitando la importación y salida de divisas

Mercado Chico.
Calle Vallespín.
Ramón y Cajal hasta la Cárcel.
Jimena Blázquez.
Santo Domingo.
Magana.
Tres Tazas.
Barrio de San Esteban.
Puente Adaja (a der. e izq.)
Barrio de San Nicolás.
Plaza del Rollo y calles adyacentes Covachuelas.
Barrio de Santiago.
Bajada de Sonsoles.
Francisco Gallego.
Toledana y calles próximas.
Cuesta de Gracia.

Ecos de Sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las aguas bautismales el primogénito hijo de los señores de Sánchez-Marmol Bermejo. Le administró el Sacramento el párroco de la citada iglesia, don Robustiano Pérez Arroyo, quien impuso al neófito los nombres de Lino, Antonio, Ignacio, actuando de padrinos don Antonio Bermejo de la Rica y doña Carmen de la Calzada y Vargas-Zúñiga, abuelos del nuevo cristiano. A las muchas felicitaciones recibidas por la distinguida familia de Bermejo de la Rica, unimos la nuestra muy sincera.

Mejorada

Se encuentra mejor de la dolencia que viene padeciendo la señorita Mercedes Sánchez.

Boda aristocrática

Ante el altar de la Santísima Virgen de Sonsoles, en su ermita, contrajeron ayer matrimonio la encantadora y distinguida señorita Luisa Narvaiz vizcondesa de Alitar, hija de los excelentísimos señores duques de Valencia, y el joven don Alvaro Cervero y Oicorrotea barón de Carondelet, perteneciente a distinguida familia aragonesa. Apadrinaron a los contrayentes los augustos señores don Alfonso de Borbón y doña Victoria Eugenia, y por delegación de éstos lo hicieron el Excmo. señor marqués de Espeja, tío de la novia, y la distinguida señorita Pilar Cervero y Gaicorrotea hermana del contrayente.

Al acto asistieron numerosísimas personas pertenecientes a linajadas familias de Avila y Zaragoza, que hicieron presente su felicitación a los recién casados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para distintas poblaciones de la España liberada.

"AVILA-VIENA," PAN INTEGRAL

ofrece al público su nueva elaboración tan recomendado por la ciencia médica. El más alimenticio y digestivo. De venta en todos los despachos de "AVILA-VIENA."

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

EN EL AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se anuncia la provisión por concurso con carácter eventual sin adquisición de derecho alguno en lo futuro ocho plazas de aspirantes a Vigilantes de Arbitrios, los que cubrirán las vacantes que vayan existiendo en dicho cargo percibiendo en su provisión el jornal diario de cinco pesetas setenta y cinco céntimos.

Las instancias se presentarán en término de cinco días acreditando ser mayor de veintidós años y menor de cuarenta y cinco sometiéndose a examen para acreditar saber leer y escribir y las cuatro reglas de Aritmética.

Se consideran de preferencia los que hayan servido en filas y los señalados en el Decreto de 18 de marzo último.

Avila 18 octubre de 1937. II Año Triunfal.—El alcalde, *Peregrín Iranzo*.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 9 y media a 1 y media

Visado por la censura

Finca "Cabeza Rubia," BADAJOZ

A 7 kilómetros de Alconchel y 50 de Badajoz se ceden desde el 15 de Enero hasta fin de Julio hierbas o pastos para mil ovejas o doscientas vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz. Teléfono 2111.

La próxima huida del Gobierno rojo

SALAMANCA.—Después de su fuga de Madrid, el gobierno rojo prepara su segundo escape. Ahora hacia Barcelona en donde no cabe duda las posibilidades de huida en caso de peligro son mucho mayores. Para dorar la píldora a los catalanes y limar las asperezas de convivencia o jaleos de vecindad, se trata de hacer a Companys vicepresidente del Gobierno al propio tiempo que la Generalidad será disuelta, o por lo menostemporalmente anulada. Sin embargo, han de andarse con cuidado Prieto y sus comparsas en este traslado porque los valencianos y catalanes podrán darles los mismos sustos y aun mayores que ya tuvieron cuando la marcha triunfal de Madrid a la ciudad del Turia. Aquellas partidas de control de la carretera de Valencia, seguramente que no las han olvidado.

El "vaudeville," francés de la no intervención

La farsa de su no intervención que pretende representar Francia ante Europa, da en tales términos de impudor y desenvoltura, que ya se habrá de llamar «vaudeville» y no farsa. Cómo en el «vaudeville» francés siempre hay una esposa infiel a sus compromisos, el Gobierno galo ha tomado sobre sus hombros el papel de dama descarriada y lo representa con tal entusiasmo que ya no engaña a uno sino a todos sin darle gran importancia a que lo sepan.

Sino que una ahora a su impudor la crueldad y pretende la ayuda a los rojos de Valencia pasando sobre todos los obstáculos que representen los compromisos firmados y los dolores ajenos. Se ha dado la orden por el Gobierno francés, de expulsar de su República a todos los españoles refugiados en ella que no tengan medios de vida, y los llevan en grandes manadas a la frontera de Port-Bou, donde entregan estos rebaños humanos a ese negocio de carnicería regentado por la razón social «Azafra-Prieto».

Esto ya es inicuo, pues no hay artículo alguno en Código internacional, ni resquicio en conciencia de hombre honrado, que permitan empujar de ese modo a millares de infelices hacia la muerte, hacia una pelea de la que han huido anteriormente, por más o menos nobles motivos; pero es que, a más de ello, a más también de que ha muchos desventurados les hubiera agradado más la frontera de Irún que trae a la España Nacional, que la otra que lleva al caos rojo, aprovechan la confusión de la manada, para mezclar en ella esa chusma recogida y alistada en las cuevas de apaches, y que vienen a España para encontrar mayor espacio a sus tristes hazañas.

Pretenden disimular los gobernantes franceses el impudor de la ayuda a sus compinches de Valencia, y la cubren con lo que es más reprochable aun, con la ausencia de esta virtud que había unido ya como un tópico, el adjetivo «hospitalario» al nombre de Francia. Ya no es hospitalaria; ya la han despojado de este hermoso título sus gobernantes de hoy, porque tienen o creen tener, necesidad de disimulo en su ayuda a los facinerosos; y con tal de seguir la farsa—ahora «vaudeville» o drama a un mismo tiempo—de su no intervención, disfrazan sus impudores con la máscara más repelente de la crueldad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Los ingenuos del Frente Popular francés

No es el material de guerra lo que da la victoria; es el valor moral y técnico de los ejércitos y el espíritu de los combatientes. En la invasión francesa los mejores ejércitos de Europa fueron derrotados por el espíritu patriótico de los españoles, sin armamento.

En la guerra actual, el sesenta por ciento del armamento nacional procede del campo rojo. Millares de ametralladoras, fusiles ametralladores y cañones proceden del material cogido a los rojos en el campo de batalla. Nuestros carros de combate pesados, son de procedencia rusa, cogidos a los rojos en su derrota. Por ello las ayudas que en material reciben los rojos servirán para que el Ejército nacional sea más potente y temido.

Espíritu, valor, patriotismo, técnica, son pilares poderosos de nuestras victorias contra los que nada pueden las especulaciones y ficciones de las Cancillerías al servicio de los rojos de España.

Los que desean una España una, grande, libre y fuerte son los amigos de la España Nacional. El gobierno rojo de Valencia ha intentado desmembrar a España y ha pretendido desencadenar la guerra europea. Cataluña y Vizcaya, durante el año de dominio rojo, han estado de hecho separadas del resto del país; han tenido representantes en el extranjero, ha emitido moneda y han atropellado los principios unitarios de la Constitución de la República. Sólo la guerra ha forzado a entenderse, aunque debilmente, a Cataluña y a Valencia.

El Gobierno rojo de Valencia ha ofrecido a Francia e Inglaterra nuestra zona de Marruecos a cambio de

su ayuda; maniobra oportunamente descubierta por la España Nacional y denunciada al mundo. El Gobierno de Valencia emprendió la conquista de Mallorca, sacrificando dos mil hombres, que perdió en el intento, por obedecer las inspiraciones extrañas.

La fotografía de documentos publicados en varias ocasiones por la Prensa Nacional, ha mostrado al mundo las órdenes dadas por el Gobierno de Valencia para el torpedeo de buques de guerra extranjeros a fin de provocar un conflicto europeo.

Pero todos estos propósitos han de estrellarse contra la justicia y la razón que la España Nacional defiende. Y no bastarán todas las ayudas imaginables prestadas a los rojos. Porque lo cierto es que bajo las hipócritas protestas de inocencia e ingenuidad que el Frente Popular francés prodiga se esconde una ayuda incansable a los marxistas españoles.

Por la frontera francesa pasa cuanto permite la capacidad de las líneas férreas y si no ha pasado más es porque no ha habido más material y no caben más trenes en las líneas.

Sin embargo hay que señalar como contraste entre los franceses sensatos y patriotas frente a las maniobras producidas por los extremistas del Frente Popular que el Senado francés ha reforzado su situación. Las maniobras contra el Senado ha tenido una repulsa en la opinión pública francesa. Todos los candidatos senadores han sido reelegidos en la primera vuelta y el triunfo del Senado en esta ocasión es una garantía para los buenos franceses.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Sindicato "M. A. P. F. R. E.,"

EL DELEGADO PROVINCIAL DE ESTA MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS, DON MANUEL BEZARES LÓPEZ, TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SUS ASOCIADOS QUE LAS OFICINAS DE LA MISMA HAN QUEDADO INSTALADAS EN LA CALLE DE CESTEROS, NÚMERO 7 PRINCIPAL. TELÉFONO 245

Se inauguran los cursos universitarios

SALAMANCA.—Ayer mañana han tenido lugar en la Universidad Salentina algunos actos celebrados con toda brillantez para inaugurar el curso que acerca del valor de la cultura española han de explicar destacadas personalidades de las ciencias y de las letras. A las 11 y media se celebró en la capilla de la Universidad una misa por los estudiantes caídos por Dios y por la Patria, a la que asistió el claustro en pleno con autoridades civiles y militares. Terminada la misa las autoridades seguidas por un numeroso público se trasladaron al Paraninfo, donde el catedrático de la Facultad Letras don Francisco Maldonado de Guevara pronunció la primera lección. Disertó en forma magnífica, sobre «el sentido heráldico del yugo y las flechas en la época Pre-Imperial». El acto, al que asistió el profesorado revestido del traje académico e insignias doctorales, ha constituido una magnífica introducción a las conferencias que en días

sucesivos han de celebrarse hasta el día 18 de diciembre próximo en que se dará por terminado el curso.

La apertura en Sevilla

SEVILLA.—Ayer se inauguró el Curso Académico con asistencia del Cardenal Segura, General Queipo de Llano, Claustro y autoridades. Se pronunciaron varios discursos. Entre ellos, uno del General que terminó con un viva a la Virgen de la Esperanza—actualmente en la capilla de la Universidad—y dijo que en las Universidades es necesario dar una formación patriótica como en las Academias militares. El Cardenal pronunció unas breves palabras y terminó diciendo: «Yo bendigo en nombre de Dios a esta Universidad que representa el señor Rector; a la Patria que representa el General y a toda la Ciudad en vosotros». El público recibió la bendición de rodillas y después prorrumió en grandes aplausos.

El General declaró abierto el Curso.

Lea V. "El Diario de Avila,"